

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 2. szám.
Telefon-szám: 764.

Feliratkozó:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Károly király emlékműveket állítanak fel az országban.

A Nemzeti Összetartás Társas-köre kegyeletes terv megvalósítá-sán fáradozik; meg akarja örö-kíteni IV. Károly király emlékét Tihanyban. Itt töltötte (udvalevően a tragikus sorsu uralkodó) a Ma-gyarországba másodizben való visszatérése alkalmával utolsó napjait, miglen a győztes nagy-hatalmak rendelkezése szerint utrakelt szomorú száműzési he-lyére. A terv megvalósítása érde-kében már bizottságot is küldtek ki, amelynek Sipniewsky György nyug. altábornagy az elnöke. A bizottság, amelyet munkájában Bárdos Remig dr. panonhalmi főpapát buzgón támogat, Károly király muzeumot akar létesíteni, márvány emléktáblával akarja meg-örökíteni a királyi pár lakóhelyét és Károly király harangokat akar felhuzatni az épület tornyába. Augusztus 15 én, a boldogult király születése napján évente or-szágos ünnepet szándékoznak rendezni, amelyre egybehívják a környék derék földműves népét, hogy kegyeletes érzésüknek ál-dozhassanak. Tervbe vették azt is hogy Tihany környékén, valamint Tatán és Sopronban is művészi emlékművet állítsanak föl. A bi-zottságot működésében a Máv. és a Délvásvut igazgatósága, a Yacht-Klub, a Balaton-Társaság, a Balaton Szövetség, a Nemzeti Szalon elnöksége támogatják s lelkesedéssel karolta föl a Magyar Nők Szentkorona Szövetsége is.

Szó van arról is ezen tervek végrehajtásával kapcsolatban, hogy Baján is emlékoszlopot állítanak fel a Danaparton ott ahol IV. Károly király elhagyta a száraz-földet és fellépett a Gloworm monitorra.

Jobb kövezést kér az alsóváros Az alsóvárosi bizottsági tagok értekezlete a polgármesternél. — Őt katonavárosi ucca kikövezését határozták el.

Baja város polgármestere pén-tek dé után az alsóvárosi választ-kerület bizottsági tagjainak be- vonásával egy értekezletet hívott össze, melynek célja a monostori áll. műútnak a városi kövezési úthálózatba való bekapcsolásának megbeszélése volt. Annak idején az utügyi bizottság Vöröskereszt-teren át a Szeremlei uccába való bekapcsolódást határozta, mert ez a legrövidebb út. Időközben azon-ban megmozdult a Hunyadi ucca, Wesselényi és Kálmán király ucca és mindannyan ezen bekapcsolá-sát a saját uccájukon keresztül kérték.

A pénteki értekezleten alapos indokok hangzottak el minden ucca érdekében, azonban a leg-több érv a Wesselényi ucca mel-lelt szölt és már-már úgy lát-szott, hogy a Wesselényi ucca

kerül ki győztesként. Felhasznál-ók hangzottak el Dr. Fehér Lő-rinc, Katonics Antal, Jerő, Ko-vács, Alföldi bizottsági tagok ré-széről és mindeki úgy érezte, hogy régi országutunkról, a Szeremlei uccából sem szabad a for-galmat egészen eltéríteni, mire Katonics Antal egy olyan megol-dást ajánlott, mely egy o csöb, de mégis igen jó burkolat alkalmazásával az előirányzott költségek keretén belül mindkét bekapcsolást felölel. Ezen jav-slat egyhangu elf. gadásával köve-zést kap így a Kereszt ucca, Hu-gyadi János ucca felső része, Vö-röskereszt-ter és Wesselényi ucca is. A Kálmán király uccai rende-zetlen állapot megszüntetése a közeljövőben szintén megoldást nyer Ezzel az értekezlet véget ért.

Van-e alapja annak, hogy vissza-kapjuk Bácskát.

Az utóbbi hetekben egy mind-annyiunknak szive szerint való hírt közpörtálnak itt Baján, amely napról-napra mindinkább terjed s minden ember evvel a hírrel lepi meg a másikat:

- Hallottad?
- Mit?
- Visszakapjuk Bácskát!

És azután titokban sudolódzva adja tovább egyik a másiknak a szive szerint alakított közpolitikai értesítést. Persze azt senki sem tudja kellően megindokolni, hogy mi okozhatná a szerbeknél ezt a nagy Pá fordulat, ezt a nagy engedékenységet, mert az leg-alább is valószínűtlenül hangzik, hogy csak a mi s. ép szemekért adnák vissza a szerbek az leté-pett területeket.

A Kávéházi Konrádok s más jólétesültek a szerbek e gedé-kénységét avval próbálják igaz-ozni, hogy Pasics Mussolinival

tárgyalt egy olasz jugoszláv szer-ződés megkötéséről, de Mussolini azt mondta a jólinformált Kivé-házi diplomata szerint, hogy ad-dig nem köt szövetséget Jugoszláviával, míg nem rendezt é-zaki határait, mert neki nem sokat ér az olyan szövetséges, akinek a határait nyitottak s akít ellen felelő felelőfeletlen hátra támad hatnak.

Hát igen. Ilyenek ezek az ér-vek. Komoly alapjuk nincs, hinni bennük nem lehet. Az egyetlen komoly dol g ezekben a kőszá híre érekben az, hogy mi tényleg komolyan akarjuk Bácskát. Ez azonban ilyen felelőfeletti köz-pörtált hírekkel és jó akarral nem igen fogjuk visszakaphatni. Más, nagyobb döntő momentum-nak kell itt közrejátszania, hogy a szer-bek kitakarodjanak a bito-rott területekről.

Dr. Nyiraty János temetése.

Ismét kidőlt egy a régiek kö-zül. Eggyel megint kevesebb az iamerő ök, a barátok közül. El-ment egy férfi, aki a régi vi-lágban harcolt népjogokért, sza-badságért, egyenlőségért. Dr. Nyi-raty János nincsen többé. Oda-kint, a Rókusban alussza örök álmát, álmodozik boldog, nagy, dicső Magyarországról.

D. Nyiraty János hosszas szen-vedés után eköltözött az élők sorából. Tegnap, vasárnap dél-után három orakor kísérték utó só utjára, az örök nyugvó helyére, a temetőben. A temetési szertar-tást Gonczlik Kálmán dr. beivá-rosi apátplébános végezte nagy papi segéd ettel. Az apátur meg-ható imát mondott. A sírnál dr. Boróczy Kálmán bucsuztatta az e hunytat az ügyvédi kar nevé-ben. A végtiszlességen megje-entek az összes hatóságok, egye-sültek, testületek.

Az e hunytat óriási tömeg ki-sérte utolsó ujján. Rengeteg nép jelent meg a függetlenségi esz-mék egykori önzetlen harcosának temetésén.

Dr. Nyiraty János egyike volt a legnépszerűbb embereknek. Minden politikai megmozdulásnál vezető szerep jutott Nyiraty Jánosnak. Amikor annak idején Plósz Sándor ellen megindították a harcot, boldog emlékü Drescher Gyulával együtt dr. Nyiraty né-hány napos agitáció után dia-dalra segítette budguit Rajk Aladár nevével a függetlenségi lobogót. És most elment Nyiraty dr. is azok a vezérek után, akik nincsenek többé, akik elmúltak és evitték azt a szebb világot, amikor nem ismerlek különbsé-get ember és ember között.

Utolsó bucsút intünk az eköl-tözött vezérnek. Aludjék békében, álmodjon az ő szeretett hazájá-ról ok-sok szépet. Talán valóra vál-nak álmái.

— **Emelik a boltbéreket.** Amint a Független Magyarország már hetekkel ezelőtt megírta, az üzletbéreket 1926. augusztustól kezdve emelkedni fognak.

Kitűnő minőségű

!!! fonott szandálok !!!

é r k e z t e k

STELLNER ZSIGMOND Vörösmarty ucca 1. (Grauug-ház, Heneráival szemben.)

Nyilatkozat.

A Bajai Újság szombat esti számában Czeizlinger Lajos kis-csávolyi plébános ur hosszabb nyilatkozatban folytatja vitáját Szaulich Antallal és a plébános ur jónak látja ebbe a vitába belevonni az en személyemet is, aki az egész ügytől elejétől fogva távol állottam.

A plébános ur azt állítja, hogy én a szerb megszállás idején cikket írtam a baranya-pécsi köztársaság érdekében. Ez annyira nem igaz, hogy még az úgynevezett „Előle” című nyomtatványkinyomását is megtagadta a Corvin-nyomda és úgy magam, mint a nyomda munkásai megszöktünk a szerbek elől.

A plébános ur azt állítja, hogy nemzetgyűlésért ellenem eljárás folyt. Ez is valótlan, mert az én házias magaviseletem kétségen felül állott mindenkor. Soha sem katonaság, sem rendőrség, sem bíróság elől sem terhelkém, sem tanuként meg nem jelentem.

A valóság az, hogy a szerbek részéről állandó zaklatásnak voltam kitéve, hetenként legalább egyszer házkutatást tartottak úgy a szerkesztőségben, mint a lakásomban és csak dr. Pölleremann Arthur akkori tiszt főorvosnak köszönhettem, hogy le nem tartóztattak és nem internáltak.

Ezennel megkövetelem a plébános urtól, hogy állításait bizonyítsa be. 1921. évi Független Újság példányok ezidőszent a boldog emlékü dr. Kiss György dr. Vojnits-féle sajtóperben a pécsi kir. táblánál vannak. M helyt ezek visszaérkeznek, nyomban rendelkezésre bocsátom a plébános urnak, hogy abból bizonyítsa állításait.

Való az, hogy a Független Újság megjelenése elé akadályokat gördítettek, de mindenki tudja, hogy ez Bajáról kiindult intrika folyón történt és pedig nem is ellenem szól az intrika, hanem dr. Kiss György akkori főispán ellen. Hogy miért nem szerepeltem akkor a lapon felelős szerkesztőként, annak egyszerű magyarázata: az akkori közszellem. Hivatalos helyről jött abban az időben a laphoz egy kérdőív, amely arra volt kíváncsi, milyen vállalatok a szerkesztőség, a kiadóhivatal tagjai és milyen vállalatok kövölnek a nyomda munkásai. Ennél bővebb magyarázatra nincs szükség.

Végül még egyet. A plébános ur és Szaulich Antal közötti vitába bele nem szóltam, a plébános ur ellen írt cikk megjelenéséhez, megírásához hozzá nem járultam. Az egész ügyből csak azt az egyrészt helyesítem, amikor Szaulich ur Gonczik Kálmán apátplebános urnak felajánlotta, hogy az első cikkben foglaltakat helyreigazítja és a papikarnak teljes légtételt szolgáltat. Ez a cikk

meg is jelent, de időközben megírta Czeizlinger plébános ur azt brutálisan támadó cikkét, amelyben Szaulichról a legenyhébb kifejezés a „mosdatlan szaj” volt. Ezek után nem állott módomban megakadályozni erre adott — általam nem helyeselt hangu — választ.

Czeizlinger plébános urat ismétellen felszólítom, hogy a rólam állítottakat bizonyítsa be.

Fodor Károly.

Helybenhagyta a kereskedelmi miniszter a vármegye utügyi költségvetését.

A kereskedelmi miniszter a napokban küldte le dr. Szabovlyevics Dusan alispánnak a jóváhagyott utügyi költségvetést, amelyből kiténik, hogy az utadó 10 százalék. A közut költsége és végpasszuszai a következők: 8 milliárd 323 millió korona, bevétel 8 millió 363 millió korona, vagyis egyenként 40 millió koronára megtakarítás mutatkozik.

Az utügyi költségvetés bevételei tulajdonképpen két részből állanak elő és pedig a 10 százalékos utadóból, azonkívül a közmunkásokból, illetve közmunkavállalásból. Jelentősen több bevétel forrást jelent a vármegye utügyi számlája javára a törvényhatósági közutak mentén kvázi utak eladásából befolyó kisebb jövedelem.

Az utügyi költségvetés keretében a vármegye egy csomó utjavítást és új utzakasz kiépítést rognak keresztül vinni. Ettől függetlenül a vármegye alispánja mindent elkövet, hogy nagy összegű kölcsönt vegyen fel, mert három év alatt 110 km. hosszú utvonalat akar kiépíteni.

Ezt a cél szolgálja a vármegyei vámbevétel, azonkívül az az egy milliárd 700 millió kölcsön, amit az alispán a kereskedelemügyi miniszteriumban kieszközölt és felvett. De ezenkívül az utügyi költségvetéstől függetlenül az alispán még 8-10, esetleg ennél jelentékenyen nagyobb összegű kölcsönt akar felvenni ugyancsak uthalozatok kiépítésére, esetleg a tómpai közvagyon garanciájával.

Az autó története.

Ismeretterjesztő előadás 200 vetített képpel az Ipartestületben.

A bajai autó-iskola megnyerte Pavlath Jenő okl. gépészmérnök, máv. felügyelő, kiváló autó szakember közreműködését, hogy a nagyérdemű közönségnek az automobil fejlődésének történetét bemutassa.

Pavlath Jenő Budapesten és Magyarorszag nagyobb városiban megtartott kiváló sikerű előadásait fogja városunkban megismertetni f. hó 19. és 20-án este 8 órakor két folytatásos előadásban. Ezek során mintegy 200 vetített képen fogja bemutatni azt az évezredek történetét, melynek legvégső gyümölcse a mai modern autó, mely korlátlan gyorsaságú mozgási lehetőséget biztosít az embereknek a földön. A kezdetleges járműveket követő mechanikus, gőz és benzinmotoros gépjárművek legkülönbözőbb formái nemcsak számot adnak a sok technikai iparkodást, tudást eláruló mindenkori törekvésekről, hanem hűen, sokszor komikus és tragikomikus formájában tárják a szemlélő elé, a korok hangulatát, vágyait, rökön és ellenszenvét, melyet a feitalálók munkáját kísérték.

A mai modern embernek legtöbbször nem is jut eszébe a rögzös út, amit sok feitaláló befutott, míg a mai szép sima autó megszületett és nem is gondol arra, hogy voltak korok, mikor a mai autót, a mai sebességet egyáltalán lehetetlennek és hihet-

lennek tartották s az eszme harcokat kibonyolták. A mai művelt ember nem nézőbíró az erről szóló ismereteket helyet az előadó, aki hosszas buvázkodás árán szerezte meg ismereteket, kellemes módban szórakoztatlan fog a szemlélő elé tárni, hogy azok, férfiak és gyermekek egyaránt élvezhessék.

A jegyek előre válthatók az „Uj Éle” és a Wagne-féle könyvkereskedésben. Jegyek ára 10 000 K, tanuló jegy 5000 korona.

Sár vagy por.

A községek kötelessége: hozzájárulásokkal támogatni az alispán építési terveit.

Sokszor foglalkoztunk már a gazdátársadalom panaszaival, hogy közutaink különbözően pedig a megyei utak olyan rosszak, hogy esőzés idején teljesen járhatatlanok. Fokozza ezeket a panaszokat az is, hogy a megyei hatóság szigorúan behívja a tehetséges közmunkavállalókat és az utadót. A vármegye egyik, másik községtől átvette az utakat, amik akkor is rosszak, mint a vármegye kezelésébe mentek szokás, Általános az a vélemény, hogy az állami utak kivételével más utak, még pedig a megyei és községi utak kritikán alulak.

Most azután a közutak állításában dr. Szabovlyevics Dusan alispán akar sok jó akaratot rendet teremteni s a megyét megfelelő utakhoz juttatni. A mezőgazdaság szempontjából is fontos ez, mert az utak fejlődésének lassúságát elsősorban a mezőgazdaság érzi. Amíg egyrészt a rossz utak miatt a gazdák nagy tömege riad el olyan termelési ágaknak meghonosításától, amelyek nagyobb tömeget adnak s amelyek szállítása olyan időszakhoz van kötve, amikor utjainak körében sem szoktak jönni, addig másrészt a rossz közutak és a drága vasut következtében a szállítási költség olyan összegre ug, amely már maga kizárja, hogy egyes kedvezőtlenebb fekvésű gazdasági ágak olyan termelési ágakat honosítsanak meg, amelyeknek termény-szállítása több időt és több munkát vesz igénybe. A természet értékesítésének egyik előfeltétele, mint ismeretes, a közutak megjavítása.

Ezért rendkívül fontos volna, ha a bacsikai községet képviselőtestületei jelentősen összegeket hozzájárulának s elősegítenék azt a nagy koncepciót, mely a mai megyei közgazdaság tengelye, hogy a lakosságot megfelelő utakhoz juttassa. Amelyik község előbb jelentkezik — mondta az alispán — és nagyobb összeget bocsát e célra a megye rendelkezésére, ott előbb csinálják meg a közutakat. A községeken van tehát most a sor.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Körösi Bözseket eljegyezte Fleischer Mihály. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A megye hozzájárulása az államépítészeti hivatal kiadásához.** A vármegye alispánja az államépítészeti hivatal személyi és dologi kiadásaihoz 120 millió korona hozzájárulást írt elő, amit most a miniszter engedélyezett.

Ma délután 5 órakor Rádió-koncert a Nemzeti Szálloda éttermében.

— **140 ezer kg ezüstöt vesz a magyar állam.** A magyar kincstár 70 ezer kg. ezüstöt vásárol Londonban az ezüst árának veréséhez. Ugyanott meg 70 ezer kilogrammot fog beszerezni.

Halló! Figyelem! Legyen ott ma délután 5 órakor a Nemzeti éttermében: nagy rádióhangverseny lesz!

— **Magyar-Jugoszláv tárgyalások.** A gazdasági tárgyalások április 20-án indulnak meg belgrádban a magyar és jugoszláv kormány képviselői között.

Ma, hétfőn április 19. délután 5 órától a **Nemzeti Szálloda éttermében** az **Unió-gyár szennazációs nagy bemutató**

rádió-hangversenyt tart.

Ugyanott rádió-készülékek megrendelhetők esetleg 3-5 havi részletre is. Rendezi Fauszt és Farbinger Budapestről, mint az Unió-rádió képviselői

Tancsami
beira
Petris
főhadn...
Nemzet...
mében...
tanfolya...
lehet m...
fél 6 ó...
Szállod...

Egy...
száz...
eladó...
lehet...
lakatos...
úcca.

Április...
Dr. G...
és L...
gyógy...
éjjel...
Az üg...
vasárna...
a köze...

Hami...
a...
szon...
10...
mert...
szűk...
tánya...

Grü...
légi...
Tel...
234

Falkner...
mó...
mé...
száll...
cs...
Baj...
F...
ny...
Gróf...
2. sz.

1926. április 20.
Pénzü...
kedik...
jövöbe...
legyen...
meger...
tásra...
csereb...
delet...
ban...
postac...
napi 7...
utak...
köziga...
vámok...
téséve...
utak...
250 m...
Akar...
jöljön...
ze...
ném...
Somog...
hangz...
ellen...
A f...
hogy...
folytat...
eredm...
módos...
találta...
kapot...
nyan...
figyelt...
ják a...
illetve...
tájako...
k.ván...
ügyeke...
Budap...
Páris...
Szál...
utép...
város...
vasku...
ter ho...
nak al...
kapcs...
dezesi...
céljáb...
11 óra...
lást ta...
tétéle...
kintés...
lati...
mérnő...
alatt...
időpon...
kat ne...
ellen...
felha...
minisz...
teri b...
lyes...
déli...
hogy...
sok...
minisz...
csont...
és fel...
jelenté...
dollar...
beven...
A Ner...
a kávé...

Megtakarít 1 lakásfestést

és a vele járó felfordulást, ha már a mostani tavaszi tartozás előtt felszerelteti lakásában a villanyvezetéseket. A szerelés szabályszerű és izléses kiviteiben való elvégzését vállalja:

BRUSZTI JÓZSEF okl. gépészmérnök. - Telefon 255.

elektrotechnikai vállalatánál, Szent István-tér 4. Kérjen díjtalan költségvetést.

Rádió készüléket és alkatrészeket a legjobb minőségben állandóan raktáron.

A Hivatalos Lap hírei.

Pénzügyminiszteri rendelet intézkedik, hogy a vámaranykorona jövőben is 14500 papirkorona legyen. — A pénzügyminiszter megengedte a beföldi fogyasztásra szánt bor szeszszétét. — A cserebogár irtásra kötelező rendelet jelent meg a hivatalos lapban. — A vámhivatalban levő postacsomagok raktári díje e napi 700 korona.

250 millió a városi utak karbantartására. A közigazgatási bizottság a közúti utak január elsejei élelbeli ellátásával kapcsolatban a városi utak kiépítésére és fenntartására 250 millió koronát engedélyezett.

Akar Ön jól szórakozni: akkor jöjjen el ma délután 5-kor a Nemzeti Rádiót hallgatni.

A nyári menetrend nem lehet már változtatható.

Somogy megye részéről panaszok hangzottak a nyári menetrend ellen s annak megjavítását kérték. A főpán azonban kijelentette, hogy illetékesekkel tárgyalásokat folytatott ez irányban s annak eredményeképpen közli, hogy a módosítások iránti kérelmeket nem találták teljesíthetőnek. Igéretet kapott azonban arra, hogy a jövő nyári menetrend összeállításánál figyelembe veszik s meghallgatják a megye ohjait s panaszait, illetve az illetékes vasúti szervek tájékoztatói fognak szerezni s a kívánásokat lehetőleg teljesíteni igyekeznek.

Budapest, Bécs, Berlin, London, Páris hallható ma a Nemzeti Szállóba éjféltől Rádión.

Árlejtés a vaskuti utépités munkáira.

Baja város mérnöki hivatala a baja-vaskuti út közúti 2100 folyóméter hosszú kiépítetlen szakaszának alapkövezési s hengereléssel kapcsolatos terítési s padkarendezési munkáinak vállalatba adása céljából 1926. évi április hó 28-án 11 órai kezdettel versenytárgyalást tart. A versenytárgyalás feltételeinek és a terveknek megtekintése, felvitágoztatás és ajánlati árapok beszerzése céljából a mérnöki hivatal a hivatalos órák alatt áll rendelkezésre. A fenti időpontot túl bérkező ajánlatokat nem veszik figyelembe.

A pénzügyminiszter ellenőrzi a dollárkölcsön felhasználását.

A pénzügyminiszter utasítást adott miniszteri bizottságok alakítására, amelyek egymásután felelősek a vidéki városokat és megkérdezik, hogy mit csináltak a vidéki városok a kölcsönökkel. A pénzügyminiszter egyébként újabb kölcsönt akar szerezni a városoknak és felszólította őket igényeik bejelentésére. A városok 10 millió dollár újabb hitelt akarnak igénybevenni.

A Nemzeti Kávéház ujdonsága: a kávé mellé Rádiót szervíroznak.

A megrendszabályozott autó közlekedés

Pecs város egyes rendszabályait alkot az autóközlekedés közveszélyes kivétel ellenében. A menetrendet a belváros fogalmasabb útvonalain 10 kilométerre szabályozzák és korzó idején az autózást a főbb utcákban tiltják, egyszerűsített kijelölés az utcákat, amelyekben egyáltalában, illetve bizonyos órákban tilos az autóközlekedés.

Nem szabadítják fel az üzlethelyiségeket május elsején

A népjóléti és a kereskedelmi miniszter hozzájárult a félévi házasztáshoz.

A kereskedők az üzlethelyiségek felszabadítása ügyében a kereskedelmi miniszterhumban folytatott tanácskozáson az üzlethelyiségek felszabadítását kérték.

Morway János helyettes államtitkár a kereskedők kérelmét a kereskedelmi miniszter elé terjesztette, aki Vass József népjóléti miniszterrel lépett érintkezésbe ebben az ügyben. Amint értesülünk, a kereskedelmi miniszter és a népjóléti miniszter között megállapodás történt, amennyiben hozzájárultak az üzlethelyiségek felszabadításának fél évvel való kitoláshoz. Természetes azonban, hogy végeredményben csak a legközelebbi miniszteri tanács dönthet ebben a kérdésben, amelyen Vaskó Lajos kereskedelmi miniszter fog majd előterjesztést tenni ebben az irányban. A kereskedelmi érdekeltségek képviselői ma délelőtt is megjelentek a kereskedelmi miniszter előtt és sürgették keresés elintézését.

MEGHÍVÓ.

A Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló Arufogyasztási, Terményértékesítő Szövetkezet, B. j. 1926. április 28-án délelőtt 9 órakor a Vármegyeház kistanács termében

rendes évi közgyűlést tart,

amelyre van szerencsénk a Szövetkezet tagjait tisztelttel meghívni.

TÁRGYSOROZAT:

1. E nőki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteltesítő választása.
2. Jelentés a 7000/1925. P. M. rendelettel kapcsolatban.
3. Az alapszabályok 4. és 7. §-nak módosítása.
4. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése a Mérleg és Vesztesség-Nyereség számláról, felmentvény megadása.
5. Határozathozatal az 1925. évi nyereség felosztásáról.
6. Esetleges indítványok.

Csakis oly indítványok tárgyalhatók, amelyek az Igazgatósághoz legalább 3 nappal a közgyűlés előtt benyújtottak. A zárszámadások a t. üzletészul jdonosoknak betekintés végett a Szövetkezet irodájában rendelkezésre állanak.

gr. Teleki József s. k. elnök.

MÉRLEG SZÁMLA 1925. december hó 31. VAGYON: Készpénzkészlet 1.210.47 Pengő, 15.130.826 — K. Árukészlet 6.672.52 Pengő, 83.406.348 — K. Övadás 12 — Pengő, 150.180 — K. Berendezés 400 — Pengő, 5.000.000 K. Alapítási költség 640 — Pengő, 8.000.000 K. Összesen 8.934.99 Pengő, 111.687.354 — korona.

TEHER: Üzletészulok 16.81 Pengő, 210.180 — K. Töketartalék 88.34 Pengő, 1.104.289 K. Folyószámlák egyenlege 8.671.58 Pengő, 108.394.542 — K. Fe nem vitt osztalék — 60 Pengő, 7.509 — K. Nyereség 157.66 Pengő, 1.970.834 — K. Összesen 8.934.99 Pengő, 111.687.354 — korona.

VESZTESÉG NYERESÉG SZÁMLA 1925. december hó 31. VESZTESÉG: Tisztítási fizetések 3.064 — Pengő, 38.300.000 — K. Munkabér 1.782.24 Pengő, 22.278.000 — K. Általános költség 5.782.79 Pengő, 72.284.741 — K. Forgalmi adó 4.896.67 Pengő, 61.233.346 — K. Adó 136.16 Pengő, 1.702.000 — K. Iroda és raktárbér 2.290.44 Pengő, 28.630.500 — K. Utazási költség 1.440.72 Pengő, 18.000.000 — K. Biztosítási díjak 144 — Pengő, 1.800.000 — K. Leírások: Alapítási költség 1.200.61 Pengő, 15.007.600 — K. Berendezés 1.190.97 Pengő, 14.887.168 — K. Nyereség 157.66 Pengő, 1.970.834 — K. Összesen 22.088.26 Pengő, 276.103.189 — korona.

NYERESÉG Áru számlán 21.089.95 Pengő, 263.624.369 — K. Jutalék számlán 771 — Pengő, 9.637.490 — K. Kamat számlán 227.31 Pengő, 2.841.330 — K. Összesen 22.088.26 Pengő, 276.103.189 — korona.

Baja, 1925. december hó 31. **Haas Vilmos** s. k. igazgató. **gr. Teleki József** s. k. elnök. **Wittenberg József** s. k. főkönyvelő. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: **Brade József** s. k. felügy. b. t. **Scherer Károly** s. k. felügy. b. t. **Miskolcay Ferenc** s. k. felügy. b. t.

MOZI.

Április 21-én, szerdán délután 2 órakor és este fel 9 órakor.

2 világitrakció egy műsorban. A Fox-fingyár gyönyörű ujdonsága.

A tánc királynője

Történet egy szép fiúról és egy hűtlen leányról 7 felv. Főszerepben: ALMA RUBENS és GEORGE O'BRIEN. Minden jelenete megkapó ennek a csodásan rendezett gyönyörű filmnek.

Ezt követi: Az idei szezon legmulatságosabb bohózat.

Három szoknya, meg egy nadrág!

Falrengető bohózat 8 felv. Főszerepben: MARIAD NIXON és REINALD DENNY.

Egy nőgyűlölő fiatal egyetemtanár vegtelenül mulatságos története e kiváló film, mely tele van helyettkomikummal s szellemes felirataival, de még fordulatos cselekménye a nézőt állandóan derűtségben tartják.

HIRADÓK.

Szerkesztői üz netek.

BSE. Beküldött cikkek anyag torodás folytán holnapra maradt.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetetlen drága jó apák elhunytával bensűnkert ért csapásban jötező vigasztaló részvétellel, vagy a temetésen való megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezton mond hálás köszönetet a **Kazinczi család.**

Az Ipartestületben folyó hó 19, 20-án este 8 órakor

Pavláth Jenő

gépészmérnök tart az

„Automobil fejlődéséről“

vetített képes előadást.

Táncosok...
Petris...
Nemzet...
mében...
tanfolya...
lehet m...
fél 6 ó...
Szállod...

Egy...
lehető...
lakato...

Április...
Dr. G...
és L...
gyógy...
éjjel...
Az új...
vasárna...
a közö...

Háni...
a...
szon...
10...
mert...
szöve...
fány...

Grü...
regia...
Telef...
234

Falk...
mó...
mész...
száll...
csok...
Baj...
Feh...
ny...
épi...
Gróf...
2. sz.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Terrenol-pala

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan

Előbajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



KOLLARIT

a világ legjobb tetőfedőanyaga

Állandó faktar és egyedarányhelyes



Legkedvezőbb részletfizetésre a világhírű D. K. W. motorkerékpárok, Austro Motoretto segédmotorok, férfi és női kerékpárokra, kerékpárok, varrógépek, Archo és Portable írógépek, Mühlhauseni kötőgépek. Fenti cikkek szakzerű javítása

Frankel és Horváthnál

Budapesti-ut 15.



NIE-FESTESSIEN
NIE-MAZOLITASSON
MIELŐTT



OLIVA-GYULA

SZOBAFESTŐ-ÉS-MAZOLÓTÓL

INGYENES

KÖLTSÉGVETÉST-NEM-KÉR!!

A-LEGKÉNYESEBB-IZLÉST-KIEGÉLÍTŐ

SZOBAFESTŐ-ÉS-MAZOLÓ-MUNKÁK-A-LEG-SZEBBEN-ÉS-LEG-CSOBBANÓ-KÉSZÜLNEK:

OLIVA-GYULÁNÁL-MADÁCH-U23-SZ

Royal Exchange Assurance Corporation
Magyarországi fiókja

Budapest, V. Wurm ucca, Wurm udvar.
Bajai főügynökség: Zárda ucca 9. sz. II. em. 5

Kártellen kívül!

A legelőnyösebb feltételek mellett köti biztosításokat:

Kártellen kívül!

Tűz- villámcsapás és robbanás ellen, automobil törés ellen, betöréses lopás ellen, üvegtörés ellen, baleset ellen, jégverés ellen, továbbá szavatosság, szállítómányozási és chomage (üzemszünetés) biztosításokat,

Képviselet:
Bokor Oszkár
— B a j a. —

Meghívó

A „Gerté” kozmetikai és vegyészeti ipar r.-t. 1926. április 28-án, szerdán, d. u. 2 órákor irodahelyiségekben megtartandó **rendkívüli közgyűlésére.**

TARGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a felértékeléssel kapcsolatosan előterjesztett jelentése.
3. A megnyitóról mérleg bemutatása és az igazgatóság javaslata a tiszta vagyon felosztása iránt.
4. Az igazgatóság javaslata a forgalomban lévő 50 000 db 1000 — K névértékű részvény összevonása és feülbéllyegzésére oly módon, hogy minden 20 db régi részvényért egy db 10 — pergő, azaz 125 000 — K n. e. feülbéllyegezett részvény adassék.
5. Az alapszabályok 4-ik §-ának módosítása.
6. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű javaslatok tárgyalása.

Baja, 1926. április hó.

Az Igazgatóság

JEGYZET: 12. §. A közgyűlésen csak az a részvényes bír szavazati joggal, aki részvényt a társaság pénztárából a közgyűlés napjától legalább 3 nappal megelőzően leteszi. A letétel meghatározott utján is történhet.

20. §. Egyes részvényes indítványát legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnak benyújtani köteles.

MÉRLEG VAGYON: Pénztár: 6,720,903 — K, Irodabérek: 20,000,000 — K, Védjegy és gyárt. jog: 400,000 — K, Építkezés: 24,299,170 — K, Felszerelés: 75,000,000 — K, Varrók: 1 millió 481,005 — K, Folyószámlaszámok: 54,382,264 — K, M. e. vesz. atn: 52,101,348 — K, Árúk: 318,085,000 — K.

TEHER: Részvénydíj: 312,500,000 — K, Rendes tartalék: 83,065,975 — K, Előfordulások: 117,509,995 — K, Bank tartozás: 33,700,000 — K, Átmeneti tetelek: 5,652,720 — korona.

200.000 koronas havi



RÉSZLETFIZETÉSRE

újra haphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében

Hirdessen Független Magyarorságon

Kerékpárok



jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, valamint kerékpár és varrógépalkatrészek minden kivitelben kaphatók.

Kerékpárokat és varrógépeket a csón javítunk.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné u 6

Bajai Független Magyarorságot kiadó: Fischer Simon és Társa. Budapesti Független Magyarorságot kiadó: Fischer Simon és Társa. Budapesti Független Magyarorságot kiadó: Fischer Simon és Társa.